南投縣109學年度學校實施戶外教育
申請表
	
	
	收件號碼

（由收件單位填寫）
	

	學校名稱
	南投縣立名間國中

	學校資料
	全校班級數：15班   全校學生數：341 人   

	計畫主題名稱
	認識安心農業-採摘五感體驗

	課程設計者姓名
	余佳蓉
	劉曉燕
	林益正

	職稱
	訓育組長
	衛生組長
	教學組長

	聯絡地址
	南投縣名間鄉彰南路237號
	南投縣名間鄉彰南路237號
	南投縣名間鄉彰南路237號

	聯絡電話
	(O)2732046-133
(行動)0933564549
	(O)2732046-132
(行動)0911985310
	(O)2732046-123
(行動)0937661402

	E-mail
	chia5500@ms51.

hinet.net
	openworld319@gmail.
com
	yacheng0809@gmail.
com

	傳真號碼
	2732360
	2732360
	2732360

	切結事項
	1、本人保證作品無違反著作倫理事項。
2、本人遵守實施計畫所列規範，倘違反規範而獲補助經費者，無條件繳回所有補助經費。
3、教案版權無條件授予南投縣政府教育處，並同意任何形式之使用。

4、本人同意參與本縣戶外教育之研發成果發表。

具結人：

                                     

	備註
	切結事項未簽具者，一律取消申請資格。


承辦人            　　　　　主任　            　　　  　校長
南投縣109學年度學校實施戶外教育
教學活動設計表
	計畫名稱
	認識安心農業-採摘五感體驗
	教學設計者
	余佳蓉、劉曉燕、林益正

	適用年級
	一年級
	參與人數
	教師
	8

	
	
	
	學生
	92

	相關學習領域
	社會、環境教育議題、永續發展議題
	教學時間
	5小時

	附件與資源
	(教學媒體  (學習單
(參考照片  (其他(        )
	教學場域
(依附件五填寫)
	晁陽綠能園區

	教學目標
	1.藉由活動，認識友善土地，環保耕作的「安心農業」
2.實際體驗採摘的五感體驗活動，了解各項農作得來不易，同時教育「感恩惜食」
3.認識綠能產業

	相關能力指標
	1. 覺察人類生活相關議題，進而分析判斷及反思，並嘗試改善或解決問題。
2. 具備同理與理性溝通的知能與態度，發展與人合作的互動關係。
3. 從日常學習中，主動關心自然環境相關公共議題，尊重生命。
4. 探索人與環境的關係，規劃、執行服務學習和戶外學習活動，落實公民關懷並反思環境永續的行動價值。

	設計理念
	透過合作學習認識安心農業、認識能源教育

	評量方式
	闖關積分、有獎徵答、學習單

	教   學   設   計   內   容

	項目
	時間
	活  動  步  驟
	教具

	關卡
一.認識安心農業
二.五感採摘體驗
三.認識蟀蟋
四.認識綠能
五.零碳足跡+手捲DIT

六.認識生態與香料植物
	09:30
-11:30
13:00
-15:00
	1.小隊分組、園區環境介紹、安全規定及注意事項
宣達，小隊地圖、闖關卡發放。

2.結合園區特色(太陽能、安心農業、蟋蟀、生態池
溫室作物、戶外作物)，設計題目關卡，透過小隊合作完成各項任務。
3.活動過程認識太陽能、安心農業、蟋蟀文化、生態植物、溫室作物、戶外作物
4.活動結尾進行Q&A有獎徵答，深化同學記憶
	1.題卡設計
2.地圖製作

	教 學 要 點 及 注 意 事 項

	1.認識安心農業「友善土地、環保耕作」
2.農作得來不易，教育「感恩惜食」
3.認識綠能產業，節能減碳護家園

	實施效益

	1. 友善土地，尊重土地與自然生態
2. 藉由活動進而推廣落實營養午餐惜食觀念，進而達到「零廚餘」。

	專業省思

	1. 我們只有一個地球，面對環境的破壞，需要不斷探索讓生態永續發展的方法
2. 設計的活動、內容的引導必須能讓學生有深刻的感受及思考，進而實踐於生活中


109名中戶外教育採摘五感體驗學習單
班級:      年      班    姓名:                
1. 太陽能農場是結合哪兩種概念？(複選)
□農業生產  □水資源利用  □太陽能發電  □資源再利用 
2. 參觀太陽能溫室裡面種植那些可以吃的植物?(複選)
□珊瑚菇  □美生菜  □番茄  □山蘇  □過溝菜蕨  □木耳
3. 把「直流電」轉換成「交流電」的電能的器具是?
□變電器 □逆變器  □發電機  □變電箱
4. 過貓蕨類照射太陽後會越來越硬，是哪個部分受了主要影響?
□木質部 □韌皮部  □內皮  □皮層
5. 農場的太陽光電板擺在屋頂是幾度角呢?
□29度 □30度  □23.5度  □22.5度
6. 以下有那些是雌蟋蟀的特徵？(複選)
□紋路較雜亂 □紋路較整齊 □三尾 □雙尾
7. 綠能園區的半罩式太陽能廠，目前以何種植物為主? 
□珊瑚菇  □ 鮑魚菇  □ 白背黑木耳  □ 過貓
8. 請問下列圖片為何種菇、蕨類呢?(接上題)
A.(     )[image: image1.jpg]


          B.(     )[image: image2.jpg]


 
C.(     )[image: image3.jpg]


          D.(     )[image: image4.jpg]



9. 園區聽到蟋蟀的聲音，是用它那個部份發出聲音的？
□口器 □ 複眼 □ 翅膀 □ 尾絲
10. 常溫菇的栽種，適應的溫度的溫度環境是多少呢？
□10度以上 □10-15度 □20-28度 □30度以上
11. 六級化農業包含了那些？
□一級產業 □ 二級產業 □三級產業 □ 以上皆是
12. 體驗農場的綠能設施，目前以何種自然能源發電為主? 
□太陽能發電 □水力發電 □風力發電 □核能發電 □火力發電
13. 太陽能的發電流程？(請依順序填入1、2、3、4)

□逆變器 □市電 □太陽能板 □電表箱
14. 請問下列圖片為何種發電型態呢?
A.(     )[image: image5.jpg]


          B.(     )[image: image6.jpg]


 
C.(     )[image: image7.jpg]


          D.(     )[image: image8.jpg]



15. 十五、請寫下你今天印象最深刻的事情：                        
16. 十六、一日行程下來，發現到許多有益生態、永續發展的作法。就自己而言，你可以在哪些事情上做改變，一起跟上友善環境的潮流?                        
南投縣109學年度學校實施戶外教育
經費概算表
申請單位：南投縣立名間國中
	經費項目
	單價(元)
	數量
	總價(元)
	說明

	解說員鐘點費
	
	
	
	一天

	
	
	
	
	半天

	膳費
	80
	100
	8000
	含茶水

	車資
	10000
	3
	30000
	

	印刷費
	20
	100
	2000
	

	門票
	100
	100
	10000
	

	材料費
	190
	100
	19000
	

	宿費
	
	
	
	

	保險費
	
	
	
	

	家境清寒學生參加費用
	
	
	
	

	雜支
	25
	100
	2500
	

	合計
	
	
	71500
	（超出上級單位核定補助部分，由學校自籌）

	**以上經費得以勻支使用

	承辦單位               主(會)計單位                機關學校首長


南投縣109學年度學校實施戶外教育
著作權授權同意書
本人參與南投縣政府辦理之「109學年度戶外教育實施計畫-學校實施戶外教育」計畫名稱：認識安心農業-採摘五感體驗，依據本項實施要點之規定及為能獲得更為廣泛教育資源共享與經驗傳承，茲同意上開作品經決審獲得執行經費後，其成果之著作權同意由南投縣政府取得，並供典藏、推廣、借閱、公布、發行、重製及公開展示播放及有為其他一切著作權財產權利用行為之權利。
此致
南投縣政府
【授權簽署】
	姓   名
	身分證字號
	戶 籍 地 址
	聯絡電話

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	


中華民國  年  月　　日
戶外教育場域統計分析表

	分類
                   學校
名稱
	農業
	休閒農業區
	林業
	漁業
	畜牧業
	港口
	生態中心
	自然教育中心
	國家公園
	體育設施或活動
	主題館
	產業文化
	人文采風
	其他

	名間國中
	1
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	1

	場域名稱
	晁陽綠能休閒農場-
農產採摘體驗
	晁陽綠能休閒
農場

	　
	　
	　
	
	
	
	
	
	晁陽綠能休閒
農場-
蟋蟀文化館
	
	
	晁陽綠能休閒
農場-
太陽能


註：請勾選場域分類與名稱，可複選。

A、漁市、海港、農場、牧場、休閒農業區、生態中心、自然教育中心、國家公園等地：農、林、漁、牧戶外體驗活動。

B、運動場地設施：觀賞運動競賽或體育表演，或體能體驗活動。

C、藝文館所：觀賞藝文建物、展覽及表演，或創作體驗活動。

D、各類災害重建區：防災教育、環境教育、生態教育等課程。
E、臺灣十八處世界遺產潛力點：欣賞有形及無形文化資產，進行落實世界遺產概念扎根基礎教育，培養鄉土意識與國
   際觀。

F、其他符合戶外教育優質探索體驗之場所：進行各類戶外教學
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